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VINÁŘSKÝ ZÁKON 1.
Vinařský zákon /28. květen 2004/  Zákon 321/2004 Sb.
Vinohrad /vinice/ - více než 10 arů osázených trvalým porostem révy vinné / vitis vinifera 8 tis. let. Př.n.l. Arménie, Gruzie /

Stupeň cukernatosti označuje – obsah zkvasitelných cukrů ve vinných hroznech vyjádřený v kilogramech na 1 hektolitr hroznového moštu, °NM

Vinný střik – víno smíšené s vodou, sodou nebo minerálkou.

Vinařská oblast – skládá se z vinařských podoblastí 

Vinařská podoblast – tvoří jednotlivé vinařské obce a viniční tratě
Viniční trať – pozemek tvořící souvislý celek v jedné vinařské oblasti / podoblasti/ splňující klimatické podmínky pro pěstování révy vinné.
Vinařská obec - obec nebo městská část statutárního města, v jejímž katastru se nachází jedna nebo více viničních tratí. http://www.znalecvin.cz/vinarska-obec/
Přislazování vín – je povoleno pouze hroznovým moštem, zahuštěným hroznovým moštem nebo rektifikovaným hroznovým koncentrátem pouze u vín stolních a jakostních známkových a odrůdových. U jakostních vín s přívlastkem je zvyšování cukernatosti zakázáno.

Burčák – částečně zkvašený hroznový mošt označený jako burčák se smí vyrábět výlučně z vinných hroznů. Burčák lze nabízet k přímé spotřebě mezi 1. srpnem a 30 listopadem kalendářního roku, ve kterém byly hrozny sklizeny. Informace pro spotřebitele / že se jedná o burčák a kdo je jeho výrobcem/. Je kalný, má špinavě bílou až nahnědlou barvu, svěží hroznovou vůni a chuť. Je to lahodný, osvěžující nápoj. Nejlepší je když obsahuje okolo 6 % alkoholu.
Barrique - Typ dubového sudu, např. Bordeaux barrique o obsahu 225 litrů, u nás též běžné označení pro víno, které zrálo určitou dobu /nejméně tři měsíce/ v dubových sudech – barikové víno. Často se také používá americký dub. Víno z každého druhu dřeva má trochu jinou chutˇ.

Víno s označením -> zrál v sudu – zraje v dubovém sudu min. 6 měsíců

Víno s označením Klaret ( CLARET ) – bílé víno vyrobeno z modrých hroznů bez nakvašení 

Víno s označením -> růžák – (ryšák) je označení pro růžové víno vyrobené ze směsi vinných hroznů (pro výrobu bílého a červeného vína) nebo hroznového moštu z bílých, případně červených a modrých vinných hroznů
Víno s označením archivní víno – uváděno do oběhu nejméně 3 roky po roku sklizně 

Mladé víno – určeno spotřebiteli nejpozději do konce kalendářního roku, ve kterém proběhla sklizeň. Nejpoužívanějším označením takových vín v ČR je víno Svatomartinské (registrovaná značka nyní v majetku Vinařského fondu
První sklizeň (panenská sklizeň ) - první sklizeň z vinice uskutečněná ve třetím roce po výstavbě vinice. (15 leté vinice nej.)

Označení REZERVA – s výjimkou sektu a perlivých vín. Víno zrálo nejméně 24 měsíců v dřevěném sudu a následně v lahvi nejméně 12 měsíců u červeného vína a 6 měsíců u bílého nebo růžového vína. V každém vinařském státě používajícím toto označení znamená rezerva (riserva atd.) většinou nějaký jiný údaj.
Ve světě existují prakticky jenom dva systémy vinařských zákonů. V severních vinařských státech včetně ČR je zaveden systém „germánský“, založený na měření  cukernatosti hroznů při sběru (viz jakostní třídy – třídění vína). V ostatních státech je zaveden tzv. „románský“ systém vinařského zákona neboli apelační, který je založený na kontrole původu hroznů a kontrole regulace úrody. V posledních několika letech dochází k tzv. průniku románského typu zákona do germánského a to vytvářením systému uvádění vína na trh jinak než pomocí kontrolního státního systému. Jedná se o certifikační apelační systém v ČR VOC.
Použité zdroje: http://www.vinox.cz/, http://www.znalecvin.cz/
· Pokud není uvedeno jinak, použitý materiál je z vlastních zdrojů autora
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